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CONHECIMENTOS GERAIS

As questfes de numeros 1 a 12 referem-se ao texto
que segue.

Atencéo:

Ganhamos a guerra, ndo a paz

Os fisicos se encontram numa posigdo ndo muito
diferente da de Alfred Nobel. Ele inventou o mais poderoso
explosivo jamais conhecido até sua época, um meio de
destruicdo por exceléncia. Para reparar isso, para aplacar sua
consciéncia humana, instituiu seus prémios & promocao da paz
e as realizagbes pacificas. Hoje®), os fisicos que participaram
da fabricagdo da mais aterradora e perigosa arma de todos 0s
tempos sentem-se atormentados por igual sentimento de
responsabilidade, para ndo dizer culpa. E ndo podemos desistir
de advertir e de voltar a advertir, ndo podemos e ndao devemos
relaxar em nossos esforgos para despertar nas nacgdes do
mundo, e especialmente nos seus governos, a consciéncia do
inominavel desastre que eles certamente irdo provocar, a
menos que mudem sua atitude em relagdo uns aos outros e em
relagdo a tarefa de moldar o futuro.

Ajudamos a criar essa nova arma, no intuito de impedir
gue os inimigos da humanidade a obtivessem antes de noés, o
que, dada a mentalidade dos nazistas, teria significado uma
inconcebivel destruicdo e escravizacdo do resto do mundo.
Entregamos essa arma nas maos dos povos norte-americano e
britanico, vendo neles fiéis depositarios de toda a humanidade,
que lutavam pela paz e pela liberdade. Até agora, porém, nao
conseguimos ver nenhuma garantia das liberdades que foram
prometidas as nacdes no Pacto do Atlantico. Ganhamos a
guerra, ndo a paz. As grandes poténcias, unidas na luta, estéo
agora divididas quanto aos acordos de paz. Prometeu-se ao
mundo que ele ficaria livre do medo, mas, na verdade, o medo
aumentou enormemente desde o fim da guerra. Prometeu-se ao
mundo que ele ficaria livre da pentria, mas grandes partes dele
se defrontam com a fome, enquanto outras vivem na

abundancia. (...)

Possa o espirito que motivou Alfred Nobel a criar sua
notavel instituicdo, o espirito de fé e confianca, de generosidade
e fraternidade entre os homens, prevalecer na mente daqueles
de cujas decisdes dependem nossos destinos. Do contrario, a
civilizagdo humana estara condenada.

(Albert Einstein, Escritos da maturidade. Traducdo de Maria
Luiza X. de A. Borges. Rio de Janeiro: Nova Fronteira, 1994)

(*) Este texto foi escrito em 1945, logo depois do fim da
II Guerra Mundial.

1. Ao escrever esse texto, o grande fisico Albert Einstein
preocupou-se sobretudo em formular uma grave adver-
téncia contra

(A) a pacificagcdo do mundo por meio da acdo de
governos totalitarios.

(B) a perigosa instabilidade gerada pelo Pacto do
Atlantico.

(C) o novo potencial belicoso da situacéo de pds-guerra.

(D) o poder de devastagdo representado pelo invento de
Alfred Nobel.

(E) o espirito do armisticio assinado pelas grandes
poténcias.

2. Considere as seguintes afirmacgdes:

I. Acriacdo e a entrega da mais aterradora e perigosa
arma de todos 0s tempos aos norte-americanos e
britinicos se deram em meio a uma perigosa e
disputada corrida armamentista.

II. Einstein mostra-se insatisfeito quanto aos termos
em que se configurou o Pacto do Atlantico, um
acordo em si mesmo timido e incapaz de gerar
bons resultados.

III. Einstein inclui-se entre o0s responsaveis pelo
término da guerra e pela derrota dos nazistas, mas
declina de qualquer responsabilidade quanto a uma
futura utilizacdo da nova e devastadora arma.

Em relagdo ao texto, estd correto APENAS o que se

afirma em
(A I

(B) II.

(C) 1III.
(D) IeII.

(E) IIeIII.
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A atitude de vigilancia, para a qual Einstein convoca a
todos nesse texto, deve materializar-se, conforme deseja
o grande fisico,

(A) numa adverténcia contra 0s preocupantes riscos
representados pela iminente reorganizagdo dos
nazistas.

(B) na conscientizagdo dos vitoriosos quanto a neces-
sidade de se entenderem e de assumirem suas
responsabilidades diante do futuro.

(C) no cumprimento das exigéncias feitas pelos cien-
tistas quando se propuseram a elaborar as condi-
¢Bes do Pacto do Atlantico.

(D) na manutencdo das auspiciosas condi¢gdes politicas
do pds-guerra, marcadas pela derrota dos nazistas.

(E) na constituigdo de um novo tratado que, indo de
encontro ao Pacto do Atlantico, represente um
esforgo de real pacificacéo.

Quanto a sua construcéo interna, as frases Ganhamos a
guerra, ndo a paz e As grandes poténcias, unidas na luta,
estdo agora divididas tém em comum

(A) um jogo entre alternativas.

(B) umarelacéo de causa e efeito.

(C) aformulagcdo de uma condicionalidade.
(D) a articulagédo de uma hipotese.

(E) a exploracao de antiteses.

Quanto as normas de concordancia verbal, esta
inteiramente correta a frase:

(A) Einstein ndo deseja que se acusem os fisicos de se
omitirem quanto as suas responsabilidades depois
da guerra, para cujo fim deram importante
contribuicao.

(B) A todos aqueles que ajudaram a criar a nova e
terrivel arma devem-se responsabilizar por toda e
gualguer omissdo diante da constru¢do do futuro da
humanidade.

(C) Nao cabem aos fisicos, de fato, tomar as medidas
que redundem no efetivo controle da utilizagdo da
nova arma, o que ndo significa que eles devam se
omitir sobre o assunto.

(D) Se a quaisquer dos fisicos fossem permitido tomar
decisbes quanto a utilizagdo da nova arma,
provavelmente haveria nelas mais sensatez do que
nas dos politicos.

(E) Nao se impute aos fisicos todas as responsa-
bilidades por alguma desastrosa utilizacdo da nova
arma, pois ndo pertencem a eles as iniciativas
politicas.

Considerando-se o contexto, traduz-se corretamente o
sentido de uma expresséao do texto em:

(A) numa posicdo ndo muito diferente da de Alfred
Nobel = em atitude inteiramente similar a de Alfred
Nobel.

(B) para aplacar sua consciéncia humana = para oblite-
rar seu juizo sobre a humanidade.

(C) dada a mentalidade dos nazistas = em que pese a
consciéncia dos nazistas.

(D) vendo neles fiéis depositarios = reconhecendo-os
como confiaveis guardides.

(E) consciéncia do inominavel desastre = concepcao
inevitavel da tragédia.

Transpondo-se para a voz passiva 0 segmento que 0s
inimigos da humanidade a obtivessem antes de nés, a
forma verbal resultante devera ser

(A) tivessem obtido.

(B) seria obtida.

(C) fosse obtida.

(D) viessem a obter.

(E) teria sido obtida.

Possa o espirito que motivou Alfred Nobel a criar sua no-
tavel instituicdo, o espirito de fé e confiangca, de gene-
rosidade e fraternidade entre os homens, prevalecer na
mente daqueles de cujas decisdes dependem nossos
destinos.

Observa-se que na construcdo do periodo acima, se
empregou o verbo

(A) poder como auxiliar do verbo criar.

(B) criar como auxiliar do verbo prevalecer.
(C) motivar como auxiliar de prevalecer.
(D) criar como auxiliar do verbo poder.

(E) poder como auxiliar do verbo prevalecer.

Estando inadequado o emprego da expressdo subli-
nhada, a frase serd corrigida por meio da substituicdo
dessa expressao pela que vem entre parénteses, em:

(A) As liberdades em cujas os cientistas devem se
empenhar dizem respeito ao modelo da vida demo-
cratica. (das quais)

(B) Os povos a cujos se confiou a missdo crucial de
utilizar politicamente o potencial da nova arma foram
0s britanicos e os norte-americanos. (nos quais)

(C) A instituicdo na qual criagcdo Alfred Nobel pretendeu
aplacar sua consciéncia premia, até hoje, aqueles
que se destacam na luta pela paz. (pela qual)

(D) As promessas do Pacto do Atlantico, com cujas se
pretendia tranquilizar o mundo, deixaram de ser
cumpridas pelos signatarios. (com as quais)

(E) Os novos desastres a _guem Einstein temia que a
humanidade viesse a se submeter permaneceram
incubados no periodo da Guerra Fria. (a cujos)
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10. Esta correta a grafia de todas as palavras da frase: Atencdo: As questdes de nimeros 13 a 15 referem-se ao
texto que segue.

(A) A dissuazao do inimigo poderoso, do qual se teme a
forca da obsessé&o irracional, pode ocorrer por meio ) _ )
de uma arma de poténcia inescedivel. Durante a travessia do rio, 0s romeiros temeram que o

(B) Se as armas nao discriminam suas vitimas, ndo ha barquinho ndo suportasse a for¢ca da correnteza e acabasse
por que ndo possam voltar-se contra 0s que as virando. Comecaram a rezar com fé e entusiasmo, mas por
;nsaggl;:;' alheias aos supostos privilégios de quem precaucao evitavam o minimo movimento do corpo. Deus ajuda,

mas néo convém facilitar.

(C) A cisénia imposta pelos nazistas aqueles que nao
foram exterminados esta na raiz de alguns conflitos

ue até hoje prevalescem no Oriente Médio. . ~ .
q 1€ p 13. Esté clara, coerente e correta a redagdo da seguinte

(D) Em textos suscintos, Einstein promoveu a discussao verséo do texto:
de temas melindrosos, condenando a todos os que . . .
infrinjem as normas democraticas (A) Ja& que comecaram a rezar com fé e entusiasmo, 0s

' romeiros evitavam o minimo movimento do corpo,

(E) Einstein admitia dissencdes em discussfes cienti- cgnquantoﬂtemesfsem qéje 0 bar?umhod VII‘z’:_lSSEN§0
ficas, mas era intransijente quanto aos valores éticos nao suportar a lorca da corrénteéza do rio. Ndo
que devem nortear nossa vida convém facilitar, se Deus ajuda.

(B) Temendo que o barquinho ndo suportasse a forca da
11. Esta clara e correta a redagéo da seguinte frase: correnteza do rio que estavam atravessando, 0s
romeiros evitavam qualquer movimento do corpo

(A) Nao é incomum que muitos cientistas venham se zlrllJ%L;ané(;Sreéza\rlsé?Sg%rglaflgoeraerntusmsmo. Sim, Deus
arrepender de haverem criado um artefato que o uso juda, p :
2rl:())|;rgno acarreta maleficios, quando a intencdo era (C) Os romeiros comecaram a rezar com fé e

P ) entusiasmo, sendo que precavidamente evitavam o

(B) Einstein ndo tem divida quanto aos efeitos minimo movimento do corpo ao atravessar o rio, cuja

e O a correnteza temiam de que o barquinho nédo
catastroficos de que os alemaes tivessem acessado suportasse. Quando vem a% da de De?Js convém
antes a tecnologia que os levassem a criacdo de nég facilité-.la ! '
uma arma tao fatidica. )
. o D) Muito embora evitassem o minimo movimento do

(C) Einstein, invocando o nome de Alfred Nobel, mostra (®) corpo enquanto rezavam com fé e entusiasmo, 0s
compreender como s&8o preocupantes os efeitos que romeiros preocupavam-se de que o barquinho ’néo

m advir tilizaca ma nov: r i N . .
g?rﬂg advir da utilizagdo de uma nova e poderosa fosse resistindo a forga da correnteza do rio. Ainda
; gue Deus ajude, nem por isso tudo é facil.

D) A gl_ternatlva entre _a~construgg<_)_ de~ um futuro (E) O minimo movimento do corpo era evitado pelos
positivo e a destruicdo da civilizagdo humana romeiros, ao passo que comecaram a rezar com fé e
Ln;glig];c?ur?l?ruee;ﬁzagge preferiiam nem pensar entusiasmo em vista de que o barquinho nédo

: suportaria a for¢a da correnteza do rio.

(E) O que o titulo do texto conota € que se torna por
vezes mais facil de ganhar a guerra do que de 14. Estd inteiramente correta a pontuacdo do seguinte
alcancar a paz, pois nesta depende de que se periodo:
supere a simples visdo bélica.

i u ui do supor-

A) Os romeiros temendo que o barquinho ndo supor

tasse a correnteza, que era forte naquele trecho do

12. Ajudamos a criar essa nova arma no intuito de impedir que rio passaram a rezar, evitando de qualquer modo o
os inimigos tivessem acesso antes de ndés a essa nova minimo movimento do corpo.

arma. < : .

(B) Se é certo que Deus ajuda — pensavam 0S romeiros,
) ndo custa facilitar as coisas para Ele, razdo por que

Valendo-se do emprego de pronomes, estard correta a buscavam: ndo fazer o minimo movimento — en-

seguinte reconstrucéo da frase acima: guanto atravessam o rio de forte correnteza.

(A) Ajudamos a criar-lhe no intuito de impedir eles de (C) Um ato de fé — como o daqueles romeiros atra-
acessarem antes de nds essa nova arma. vessando o rio de forte correnteza — néo _dlspen_sg

em todo caso, que se tomem providéncias facili-

(B) Ajudamos a cria-la no intuito de Ihes impedir o tando-se assim, as coisas, para a Providéncia divina.
acesso dos inimigos a essa nova arma antes de nos. (D) Entre o temor e a fé, dividiam-se os romeiros, pois a
Aud | ) ntuito de | dir-lh confianca na Providém_:ia divina ndo os eximia de se

(C) Ajudamo-la a criar no intuito de impedir-lhes que comportarem, com muita cautela, enquanto estavam
eles tivessem acesso a ela antes de nés. na perigosa correnteza do rio.

(D) Ajudamos a cria-la no intuito de impedir que eles (E) Nem mesmo a fé em Deus dispensou os romeiros,
tivessem acesso a ela antes de nés. preocupados que estavam com a forca da

correnteza do rio, de tomar providéncias praticas

(E) Ajudamos a crid-la no intuito de os impedir de para que o barquinho, em sua fragilidade, n&o viesse
acessar-lhe antes de noés. a naufragar.
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15. O verbo indicado entre parénteses deverd se flexionar 18. Considere as frases abaixo:
numa forma do plural para preencher adequadamente a
lacuna da frase: I. De que vocé se queixe, eu aceito; s6 ndo admito de
que vocé nao busque superar sua dor.
(A) Ao percalgo que ...... (haver) de enfrentar, respon-
deram os romeiros com um ato de fé. II. A fraqueza de que ele mais acusa em si mesmo é
aquela de que muitos de nés ndo nos
conformamos: a covardia.
(B) Aos romeiros néo ........... (convir) dificultar as coisas
para a Providéncia divina. ITII. A suspei¢do de que sua doenca seja grave so6 fez
crescer o temor de que tenhamos sido injustos com
0 NOSSO amigo.
(C) Tem gente que s6 diante dos grandes perigos é que
------ (persignar-se). O emprego da expressdo de que estd plenamente
adequado APENAS em
(D) Agueles a quem néo ...... (mover) a fé abalam-se (A) TeTIL
pelo temor.
(B) IerIl.
(C) IIerIII.
(E) Nao ...... (queixar-se) das aguas fortes quem as (D) 1II.
cruza com fé maior. (E) III
16. Estdo corretas as formas dos verbos intervir, propor e 19.  Quanto a necessidade ou nao de utilizagdo do sinal de
obter empregadas na frase: crase, a frase inteiramente correta é:
. ) (A) O processo correra as expensas do denunciante, a
(A) Se obtessem tudo o que propuseram, ndo seria menos que a isto se oponha a autoridade do Minis-
preciso que a policia tivesse intervido. tro, de cuja decisdo nenhuma parte podera vir a
recorrer.
(B) Se a policia ndo interviesse, eles teriam obtido tudo (B) Em meio as atribulagbes do processo, uma das
0 que proporam. testemunhas recusou-se a comparecer a sessao,
alegando a autoridade judicial, num simples bilhete a
lapis, que estava acamada.
(C) No caso de a policia intervir, eles ndo obterdo tudo o
que propuseram. (C) A despeito de haver provas contundentes, o juiz
decidiu inocentar aquela velha senhora, a quem ndo
falta malicia: viram quando se pds a solucar?
(D) Eles s6 obtiveram o que propuseram porque a
policia ndo interviu. (D) Sem advogado, o rapaz ficou a deriva, enquanto o
juiz designava como sua defensora a jovem
bacharel, que ainda ndo se submetera & uma prova
(E) O fato de a policia ter intervindo evitou que de fogo, como aquela.
obtessem o que antes propuseram.
(E) Ele ficou a distancia, em meio as profundas
hesitacbes que a auséncia da testemunha Ihe
17. Somente no caso de preenchimento deste formulario da- provocou: se ela ndo chegasse, poderia ele aspirar a
. . que fosse adiada a sesséo?
se garantias do bom funcionamento do aparelho.
20. Esta adequado o emprego da expressdo sublinhada na

A frase em que se corrigem a ma redagdo e a falta de
clareza da adverténcia acima é:

(A) Somente no caso de se preencher este formulario
garante-se o bom funcionamento do aparelho.

(B) As garantias deste aparelho s6 se ddo no caso de
que preencham este formulério.

(C) A validade deste termo de garantia do aparelho sé
se dara no caso de ser preenchida.

(D) Este termo de garantia do aparelho so6 tera validade
guando devidamente preenchido.

(E) A garantia deste aparelho so tera validade caso seu
termo for devidamente preenchido.

frase:

(A) Salvo melhor juizo, é indiscutivel que partilhamos do
mesmo julgamento: teus argumentos vém de en-
contro aos meus.

(B) A menos que vocé retifique seu voto, passando a
acompanhar-nos em nossa decisdo, ndo havera
como manté-lo em nosso partido.

(C) Em vista da notoriedade de seu mau carater, nin-
guém se surpreendeu quando assumiu a
responsabilidade pela trapaca que havia feito.

(D) Ele se mostra transigente apenas nos casos em que
ndo lhe convém arredar pé da posicdo que esteja
defendendo com o habitual denodo.

(E) A unanimidade na aprovagdo so6 foi alcancada
porque a bancada de oposicdo reviu seu voto,
ratificando a decisdo do lider, renitente adversario
do projeto.
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21. O principal componente da placa-m&e de um microcom- 26. No Windows, as teclas CTRL, ALT ou SHIFT podem ser
putador é denominado mantidas ativadas (até que se pressione outra tecla) por
meio das teclas de
(A) BIOS.
(A) filtragem.
(B) processador. .
(B) alternancia.
C) clock. _
© (C) aderéncia.
(D) chipset. (D) atalho.
(E) cache. (E) travamento.
22. O equipamento capaz de detectar e, se necessario, 27. No Word, NAO é permitido
desconectar da rede as estacdes com problemas
denomina-se (A) dividir células na horizontal.
(A) switch. (B) dividir células na vertical.
(B) roteador. (C) mesclar células na vertical.
(C) gateway. (D) dividir tabelas na horizontal.
(D) backbone. (E) dividir tabelas na vertical.
(E) hubinteligente. 28. A utilizagdo de paginas na orientag&o retrato e paisagem
no mesmo documento Word é possivel com
23. A tecr]ollogia da Microsoft que fornece contelido interativo (A) layout diferente na primeira pagina.
nas paginas da Web denomina-se
B) layout diferente entre as paginas pares e impares.
(A) ActiveX. ®) Y pag P P
_ (C) quebra de pagina inserida.
(B) Active Desktop.
(D) quebra de sesséo inserida.
(C) Hyperlink.
(E) quebra de coluna inserida.
(D) ASP - Active Server Pages.
. ) Instrucdes: As questbes 29 e 30 referem-se a planilha de
(E) IS - Internet Information Services. -STICOes Excgl P
24. Um banco de dados organizado em estruturas légicas 29. As ce{ulas All e A12 s,ZeIeAcpnadas tgtnlntem,l I’ETpeC(‘,:}ZI-
dimensionais cujas informacgdes sdo voltadas para o vamenﬁ, 0S tva orte§ € "I 'IOOS s;ras a-tas pglalaga ¢
processo decisorio e para areas especificas denomina-se preenchimento —ate a celuia . esla celula sera
preenchida com
(A) data warehouse. (A) 2.
(B) data mining. (B) 3.
(C) data mart. (C) 4.
(D) business intelligence. (D) 5.
(E) competitive intelligence. (E) 6.
25. A nova tecnologia denominada Bluetooth utiliza um padréo 30. Dadas as celulas B1=5, C1=4, D1=3, E1=2 e F1=1, o
de redes sem fio que resultado da formula =B1+C1*D1-E1/F1, na célula Al,
sera
A) transmite informagdes via celular.
(A) ¢ @) o
(B) opera com equipamentos a curta distancia. ®) 15.
(C) opera com equipamentos a longa distancia. ©) 21.
(D) transmite informagdes via Internet de banda larga. (D) 25.
(E) implementa conexdo de banda larga para Intranet. (E) 54.
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31.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Considere as coordenadas globais dos pontos A e B:

N E
A 7391979,90 336409,20
B 7391964,90 336429,20

A distancia aproximada entre os dois pontos €, em metros,

(A) 13,20
(B) 15,00
(C) 20,00
(D) 25,00
(E) 35,00

34.

O retificador tem como fung&o principal transformar corrente

(A) alternada em continua.

(B) alternada trifasica em alternada bifasica.
(C) continua trifasica em continua monofasica.
(D) alternada bifasica em alternada monofasica.
(E) continua em alternada.

35.

As normas brasileiras regem as instala¢gfes prediais de luz
e forca e se aplicam as instalagdes de baixa tensédo de até

(A) 110 volts.
(B) 127 volts.
(C) 220 volts.
(D) 440 volts.
(E) 600 volts.

InstrucBes: Para responder as questdes de numeros 32 e 33

considere os dados e a figura abaixo:

Dados:

fli = 100

f+c = 0,00
leitura H1 = 3,00
leitura H2 = 0,50

Mira

36.

Desconectores sdo dispositivos utilizados em instalacdes
de esgoto sanitario predial. Sao providos de

(A) caixa retentora de gordura.

(B) fecho com valvula de retencéo.

(C) fecho hidrico com altura minima de 50 mm.
(D) fecho hidrico com altura maxima de 50 cm.
(E) caixa de areia.

37.

No dimensionamento de tubulagbes de uma instalacdo
predial de agua fria devem ser definidos, para cada trecho,
0s seguintes parametros hidraulicos de escoamento:

(A) vazdo, comprimento, material do tubo e presséo.
(B) vazdo, velocidade, perda de carga e pressao.

(C) velocidade, perda de carga, material do tubo e
pressao.

(D) velocidade, diametro,
carga.

comprimento e perda de

(E) vazdo, velocidade, comprimento e material do tubo.

38.

A vazdo de uma construcdo com 600 m2 de area em pro-
jecao horizontal para uma chuva de 5 minutos de duracéo
e intensidade pluviométrica de 150 mm/h é

(A) 90.000 litros/min.
(B) 18.000 litros/min.
(C)  7.500 litros/min.
(D)  1.500 litros/min.
(E) 300 litros/min.

32. Adiferenca de nivel entre A e B é, em metros,
(A) 1,25
(B) 2,25
(C) 2,75
(D) 3,00
(E) 5,25
33. Addistancia horizontal entre A e B €, em metros,

(A) 2,50
(B) 250
(C) 1250
(D) 200,0
(E) 250,0

39.

Em uma instalagdo predial com circuitos de duas fases e
um neutro, o

(A) neutro ndo devera conter fusivel.
(B) neutro podera ou néo conter fusiveis.

(C) fusivel do neutro deverd ter a metade da

amperagem das fases.

(D) fusivel do neutro devera ter a soma das amperagens
das fases.

(E) fusivel do neutro devera ter a mesma amperagem
das fases.

TRT-21R-Anal.Jud-Eng.Civil-E05



40. Em regibes ndo servidas por rede coletora, 0 esgoto 44. Quanto as escavacdes € INCORRETO afirmar que
doméstico pode ser recolhido em fossas sépticas. Nestas L . o
fossas, (A) néo ha necessidade de qualquer providéncia quanto
a seguranga, as condicdes de vizinhanga e trafego
(A) o esgoto é submetido a um processo aerébico de de cargas quando tiverem até 1,50 m de profun-
decomposicao. didade.
(B) somente as partes solidas dos esgotos domésticos (B) o espaco de trabalho em cavas ou,fL_mdagoes pisa-
devem ser lancadas das por pessoas deve ser de, no minimo, 0,50 m de
’ largura.
(C) a decomposicao ,Og.) esgoto se da, basicamente, por (C) aqualidade do material usado no preenchimento das
Processos anaeroicos. escavacdes deve ser sempre igual ou superior ao
(D) o esgoto fica acumulado e é coletado periodica- existente no subleito.
mente para ser tratado em instalagdes apropriadas. (D) escavacBes com mais de 1,50 m de profundidade,
(E) o esgoto é integralmente submetido a um processo devem, em geral, ser protegidas.
de sublimagéo. (E) a protegdo de suas paredes, quando existirem
condicdes, pode ser feita por meio de taludes.
41. No desnivel entre uma caixa d’agua e uma torneira foi
instalado um manémetro cuja leitura é 3,5 kgf/lcm2. Esta 45. Considere a figura abaixo:
leitura corresponde, em metros, a
® 03 ﬁ
® 35 \
(C) 34,335 A disposi¢cdo mais adequada para a armadura da escada
' é:
(D) 35 li
(E) 350 /—' 7:|
. . (A) (B
42. Nas sondagens de reconhecimento de solo, classificam-se
como areia
(A) os graos que, secos ao ar, formam torrdes que nao
sdo facilmente desagregaveis com os dedos. 7’2
(B) os solos com predominancia de grdos maiores que (©) (D)
2 mm.
(C) as amostras que friccionadas com os dedos apre-
sentam-se macias ao tato. #
(D) os solos com predominancia de grdos menores que
0,074 mm. (B)
(E) os solos com predominancia de grdos entre InstrucBes: Para responder as questfes de nimeros 46 e 47
2e 0,1 mm. considere a viga isostatica da figura abaixo.
9,0 tf
43. Quanto a sondagem a trado em investigacdes geoldgico- ‘
geotécnicas de um solo é INCORRETO afirmar que ~— 200m 4.00m
(A) o diametro minimo do trado helicoidal € 63,5 mm.
2,0 tfim
(B) ao atingir o nivel da agua deve-se interromper a
perfuracdo e efetuar a medicdo de seu nivel a cada
30 minutos, durante uma hora. A B
(C) a sondagem geralmente é encerrada quando o e0om
avan¢co da ponteira for inferior a 50 mm em 10 ]
minutos de perfuragdo continua. 46. As forgas cortantes (ou reag6es) nos apoios A e B sdo, em
tf, respectivamente,
(D) a sondagem geralmente é encerrada quando ocor- (A) 180 e 3,0
rerem desmoronamentos sucessivos das paredes do (B) 12,0 e 90
furo. (C) 105 e 105
. . . . . D 90 e 12,0
(E) o nivel de agua devera ser medido 24 horas ap0s a (©)
conclus3o do furo. (E) 60 e 60
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47. O momento fletor maximo, em tfm, e sua distancia do 50. O coeficiente de seguranca ao tombamento €&, aproxi-
apoio A, em metros, sdo, respectivamente, madamente,
(A) 240 e 20 (A) 2,0
(B) 225 e 3,0 B) 3.0
(C) 225 e 20
D) 200 e 20 © 38
(E) 90 e 3,0 (D) 45
] o . (E) 48
48. No célculo de estrutura de concreto de um edificio resi-
dencial é necesséario considerar
51. O coeficiente de seguranca ao deslizamento é, aproxi-
(A) as cargas permanentes e 0s respectivos coeficientes madamente,
de minoracao.
. (A) 1,2
(B) as cargas permanentes como vento, recalques dife-
renciados, deformacdes térmicas, impactos, excen-
- . - 9 (B) 1,6
tricidades e respectivos coeficientes de ponderagao.
(C) as resisténcias caracteristicas dos materiais e (©) 2,0
respectivos coeficientes de ponderagéo.
(D) os coeficientes de impactos devido a movimentagao ®) 25
das pessoas. E) 3.0
(E) a previsdo de cobrimentos compativeis das arma-
duras em fungdo da durabilidade e/ou da resisténcia N
. 52. O vento exerce um esfor¢co (presséo) significativo sobre as
de acéo ao fogo. ~ 8
construgdes. Este efeito
49. A previsdo de contraflexas ocorre, se necessaria, em (A) depende da rugosidade do terreno.
elementos
(B) depende da temperatura do ambiente.
(A) fletidos.
(B) torcidos (C) diminui devido & existéncia de edificagfes vizinhas
' daquela em estudo.
(C) tracionados.
(D) comprimidos. (D) independe das dimensdes da edificacao.
(E) cizalhados. (E) independe do formato, em planta, da edificacéo.
Instrucdes: Para responder as questdes de numeros 50 e 51 53. O ndmero de dias necessario para a retirada das formas
considere o muro de gravidade formado por pedra de faces laterais de uma viga de concreto comum, sem
(gabido), abaixo representado. uso de aditivo, é
A 21
1,00 050,050, 1,00
| | | . (B) 15
) AR XK ©) 7
L D) 5
S (E) 3
£l o 54. Quanto aos revestimentos ceramicos, assentados com
gl = argamassa, é correto afirmar que
T Ea (A) quanto maior a quantidade de cimento na argamas-
= -] sa de assentamento melhor é o seu desempenho.
B (B) ¢é recomendavel utlizar uma argamassa de
s assentamento espessa.
— Eb= (C) existe grande possibilidade de desprendimento
A | X 4.00m X | 5,00 tf/m* quando eliminam-se as juntas entre pecas.
(D) é desnecessario o uso de uma camada de chapisco
Dados: entre a parede e a argamassa.

Peso especifico da pedra = 2,0 tf /m3
Peso especifico da terra = 2,0 tf /m3
Coeficiente de atrito muro/solo = 0,5

(E) o uso de telas metalicas soldadas ndo contribui para
diminuir os efeitos de retracéo.
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55. Em argamassa de assentamento de alvenaria utiliza-se
cal para
(A) aumentar sua resisténcia.
(B) diminuir o consumo de areia.
(C) dar melhor uniformidade as juntas.
(D) eliminar o efeito de retragao.
(E) melhorar a trabalhabilidade e maior economia.
56. Quanto aos produtos de impermeabilizagdo é INCOR-
RETO afirmar que
(A) os aditivos para concreto e argamassas sao eficien-
tes contra umidades do solo e ambientes.
(B) a espessura minima permitida das mantas butilicas
€ 0,8 mm.
(C) o feltro asféaltico é o mais indicado para coberturas e
lajes externas.
(D) as tintas betuminosas, tipo emulsdo, s&o
recomendadas para grandes superficies externas.
(E) o numero minimo de camadas de feltro asfaltico é 2.
57. Considere a figura abaixo:

\‘*\
3 PISO
o
s 4 42 4
<
<7 \
CONCRETO
<
11 Y JUNTA
KK A <
<
A 49
A

Os elementos 1, 2 e 3 que fazem parte da impermea-
bilizagdo de um subsolo em terreno Umido s&o, respecti-
vamente,

(A) impermeabilizacéo, revestimento e junta.

(B) embogo, impermeabilizagdo e mastique.

(C) argamassa com impermeabilizagéo, pintura latex e
rodapé.

(D) regularizagao, reboco e massa plastica.

(E) impermeabilizacdo elastica, impermeabilizacéo rigi-
da e junta elastica.

58. A figura abaixo representa o esquema de um telhado.

IT

IIT
IT

Os elementos I, IT e III estdo corretamente identifi-

cados em:
I 1T IIT
A calha espigao rufo
B cumeeira calha agua furtada
C espigao cumeeira | agua furtada
D agua furtada | cumeeira calha
E rufo calha espigao

59. Tendo em vista que na analise de viabilidade de um
empreendimento devem ser considerados varios aspectos
juridicos, administrativos, técnicos e econdmicos, dentre
outros, € INCORRETO afirmar que
(A) o resultado operacional, ou seja, as receitas

operacionais subtraidas das despesas operacionais,
€ imprescindivel nesta andlise.

(B) os aspectos mercadoldgicos também fazem parte
desta analise.

(C) o excesso momentaneo de capital de giro pode estar
vinculado as contas pessoais do empreendedor ou
do empreendimento.

(D) a taxa de juro médio do mercado (taxa de atrati-
vidade) também deve ser considerada nesta andlise.

(E) as necessidades técnicas como localizagdo,
mao-de-obra, tributos e incentivos também séo rele-
vantes nesta andlise.

60. Para estudos técnicos, projetos, pareceres e assessorias

técnicas para a modalidade de licitacdo classificada como
convite, o valor maximo é, em R$,

(A)
(B)
©
©)
(E)

50.000,00
75.000,00
100.000,00
150.000,00

200.000,00
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61. No assentamento de azulejos devem ser previstas juntas 65. O alongamento méaximo permitido para o aco, em
de movimentagdo longitudinais e/ou transversais sempre estruturas de concreto, é
que a
A  35%
(A) extensdo do lado de uma parede interna for maior
que 5,0 m.
(B) 5,0%
(B) area da parede interna for maior que 24,0 m2.
(C) 10,0%
(C) extensédo do lado de uma parede externa for maior
ouiguala 4,0 m. (D) 15,0%
(D) area da parede externa for maior ou igual a 16,0 m2, (E) 20,0%
(E) extensdo do lado de uma parede interna for maior .
que 8,0 m. 66. A forca cortante em pecas de concreto fletidas pode ser
absorvida por estribos e/ou barras dobradas. No entanto,
ndo cabem as bases dobradas, em relagdo ao esforco
62. Em pisos ceramicos assentados em bases sujeitas as total, mais que
deflexdes superiores aos limites toleraveis pelas normas
brasileiras, a camada de separacéo deve ser utilizada (A) 20%.
(A) sempre que o periodo de cura da base for inferior a
60 dias. (B) 30%.
(B) sempre que, sobre a base, ndo for prevista uma (C) 40%.
camada de regularizacao.
(D) 50%.
(C) sempre que a superficie da laje for muito irregular.
(E) 60%.
(D) em pisos externos ou internos inferiores a 50 m2,
constituida por areia média e estabilizada com
cimento. 67. Considere a tesoura representada abaixo:
(E) com espessura igual ou superior a 50 mm quando
constituida de areia estabilizada.
63. Nas estruturas de concreto armado, a limitagdo da aber-
tura de fissuras tem como principal objetivo
(A) evitar ou diminuir o efeito de corroséo da armadura.
y
(B) diminuir o processo de deformacéo. 1
3
(C) diminuir a espessura do cobrimento da armadura.
2
(D) melhorar seu aspecto externo.
(E) eliminar o processo de carbonatagdo do concreto.
64. O abatimento recomendavel (slump-teste) em estruturas

comuns de concreto armado de controle regular, vibrado,
agregado em volume e sem uso de aditivos €, em mm,
aproximadamente, de

(A) 30a 40
(B) 50a 70
(C) 70a 90
(D) 80a 100
(E) 90a 130

Os esforgos nas barras 1, 2 e 3 séo

(A) compressdo, tracdo e compressdo, respectiva-
mente.
(B) tracdo, compressdo e compressdo, respectiva-

mente.

(C) de compresséo.

(D) de tragéo.

(E) compressao, compresséao e tragdo, respectivamente.
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68. Considere a representacao abaixo:
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No alongamento da base de um tubuldo recomenda-se
60° para o angulo @ com o objetivo de
(A) facilitar a escavagdo manual.
(B) evitar o desmoronamento do solo.
(C) dispensar a armacao da base.
(D) distribuir uniformemente as pressdes no solo.
(E) economizar concreto.

69. Caso uma obra disponha de profissional especializado em
tecnologia de concreto, e cimento e agregados medidos,
respectivamente, em peso e volume; o fcj, aproxima-
damente, é

Dados:
A) 415
) Resisténcia de dosagem do
(B) 390 concreto = fcj=fck + 1,65 Sd,
onde Sd = desvio padréo
(C) 366 fck = 300 kgflcm?, especificado
em projeto
(D) 335
(E) 300
70. Considere a representacao abaixo:
NN \ \"/77
As trincas que normalmente aparecem em aberturas nas
paredes de alvenaria sdo causadas por
(A) recalques nas fundacdes.
(B) efeitos do vento.
(C) variacdes de temperatura.
(D) atuagdes de cargas ou sobrecargas verticais.
(E) movimentacdes higroscopicas.
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